

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8059 ALICANTE Lunes 4 de Febrero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. 2.25 pts  
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

Temas de actualidad

## De espaldas a la realidad

Rica, en asuntos de palpitante interés en todos los órdenes es la realidad que aflige a pueblos que hasta ahora pasaban por progresivos y maestros de los demás, ni las incidencias del pavoroso problema del paro, verdadero azote universal, causa más o menos mediata, pero cierta de todos los demás males que afligen al mundo actual, hay de todo y en abundancia en esta vida del señor, aunque por desgracia y para castigo y desconuelo de los humanos correspondiente el porcentaje mayor a duelos y calamidades.

Para no alejarnos mucho de las cosas que a los españoles interesan y apasionan fijémonos en dos temas de indiscutible trascendencia para un futuro político próximo, por lo que afectan a la paz pública y a la buena marcha de la máquina política, cuyo buen o mal funcionamiento tanto afecta al prestigio del régimen. Nos referimos a los propósitos de reforma de la Constitución, que alzan por bandera algunas fracciones políticas y al de la Ley electoral, que ya parece patrocinado por los gobernantes.

Tema es este de la reforma constitucional que da mucho de sí y no es posible enmarcar todos los comentarios que merece en los estrechos límites de un artículo periodístico. Dejando pues, a un lado sus demás aspectos solo nos fijaremos por hoy en el relacionado con el sufragio por sus concomitancias con la ley electoral que también se piensa reformar.

Fue torpeza insignificante, candidez imperdonable y fuente de graves males para la libertad y la República, el impremeditado otorgamiento del voto a la mujer. Se procedió con supino desconocimiento de la psicología de la mujer en general y de la española en particular. Nunca mejor empleado que en este caso el tropo de que los árboles no dejaron ver el bosque. Pues si ciertamente, centenares o aun millares de mujeres —para el caso es lo mismo—, figuraban en los grupos militantes bajo la bandera tricolor, que otras se congregaban en entidades societarias de matiz avanzado y que no faltaban ajenistas femeninos, ni asociadas a agrupaciones estudiantiles de acusada tendencia política izquierdista, no representaban todas ellas en conjunto más que una ínfima parte de la feminidad española. Y esta, por lo general, refractaria a trifulcas políticas, de acudir a las urnas solo lo haría al dictado del ciego, de las organizaciones extremistas o de sus prejuicios de clase. Y si se tiene en cuenta que la política religiosa iniciada por la República chocó con creencias de muchas y que determinadas y justas instituciones como la del divorcio y la desaparición de la tacha de ilegitimidad en los hijos habidos fuera de matrimonio, lejos de granjear e los legisladores y gobernantes el agradecimiento de las afectadas, surtieron efectos contraproducentes, será fácil explicarse, como aquellas medidas teóricamente avanzadas, eran en realidad un arma de dos filos que muy pronto había de volverse contra los que las fraguaron.

Pues a pesar de lo visto no se escarmentó y lejos de hacer acto de contrición y cortar por lo sano se pretendió un remedio mil veces peor que la enfermedad. Hay quien propone nada menos que se condicione el voto femenino a la calidad de trabajadoras de las votantes. Es decir, que solo debe subsistir para aquellas que figuren en el censo como obreras. Cabe despropósito mayor? A más de que en el fondo es colocarse en el mismo plano ideal de los detractores del sufragio universal que subordinan el derecho de elección a la posesión de cierto grado de cultura— exclusión del analfabeto— y a determinada posición social— figurar como contribuyente por algún concepto— es lo cierto que con tal limitación se infiere herida mortal a las normas democráticas. Si ha de haber reforma en este particular reconocase sinceramente el error y enmiéndese la plana, quitando el voto a la mujer. Que si a ello se vá no

faltará el curioso espectáculo de ver a enemigos jurados de la libertad, defender a capa y espada ese derecho que quizá hasta se atreven a calificar de tradicional.

Otros de los caballos de batalla es el futuro sistema o procedimiento electoral. Se pretende operar sin vitros olvidar la lucha sañuda de razas que sin tener en cuenta que la eficacia de los sistemas las contrasta su empleo en vivo. Así pues, al implantarse la urgente ley electoral, se suprimieron en ella los distritos para establecer las circunscripciones provinciales. Se quiso con ello suprimir el caciquismo. Se quiso, pero no solo no prosperó el propósito, sino que ahí está el caciquismo, más rozagante y fuerte aun que antes.

Porque se sustituyeron los cacicazgos locales por contubernios o federaciones de caciques y así cada candidatura vino a resultar un puzzle, mosaico o ensalada política, en la que de todo podía encontrarse menos homogeneidad ideológica y unidad de plan. Alanzas circunstanciales, deshechas apenas logrados sus fines ¿Causas de todo ello? El no haber tenido en cuenta que los males de España y entre ellos ese mismo caciquismo que tantas veces se ha tratado de extirpar inútilmente, obedecen casi exclusivamente a la falta de conciencia política del pueblo español, al temperamento arisco e insumiso de las masas y a las desmedidas ambiciones de los notables, obstáculos todos que se oponen a la formación de grandes núcleos disciplinados y perseverantes, que pongan su tesón en el logro de objetivos no inmediatos, ni de provecho personal. Y en un país en cuyo ambiente político solo se dan planas mayores con muy limitados efectivos y masas indecisas, fluctuantes, no encuadradas en ninguna disciplina, que caen como aluvión al campo de sus simpatías o al contrario del que detestan, pues actuando pasionalmente, mas que al sentimiento suelen obedecer al resentimiento, todo sistema electoral que sobre tan inciertas bases quiera fundarse correrá la misma suerte que una edificación sobre arena. Si mayoritario, será dar un arma al azar al que ocasionalmente logre las mayorías, que en otras tornas se volverá contra el mismo. Si proporcional, agudizará la atomización de los partidos y su representación en cortes. Solo saldrán siempre venenosas aquellas organizaciones extremistas de uno y otro matiz, que descansan sobre una disciplina férrea anuladora del menor atisbo de albedrío en sus afiliados. Pero de todos modos el Parlamento así constituido no será fecundo, ni representará la verdadera voluntad del país. Y su descrédito llevará al escepticismo y a la inhibición a amplios sectores del cuerpo electoral con las consiguientes desasistencias para el régimen ¿No sería mejor que en vez de ensayar sistemas exóticos y no muy acreditados ni aun en los países que los acogieron nos atuviéramos a nuestra realidad nacional buena o mala? Porque los mejores procedimientos teóricos, inadecuadamente aplicados, son de resultados calamitosos. Y no son los fracasos el aglutinante más indicado para consolidar un régimen político.

El próximo martes día 12, se celebrará una nueva reunión.

También dijo haber recibido varias denuncias, por los escándalos que se promueven en ciertos establecimientos a altas horas de la noche, turbando el descanso de los trabajadores.

Con tal motivo si las denuncias continúan se procederá al cierre de dichos establecimientos a la una de la noche.

A los vigilantes nocturnos y a los guardias urbanos, se han dado órdenes severísimas, para que se amoneste a todo aquel que escandalice en horas de la noche.

—Esta tarde llegaron a Alicante las fuerzas de Asalto, que se encontraban en Elda con motivo del paro de la fábrica del señor Vera.

—El próximo día 10, llegará a Alicante don Marcelino Domingo, para celebrar un acto en conmemoración del aniversario de la primera República.

Los que hubieren reemplazados serán considerados como culpables de usurpación de atribuciones si ocho días después de expirado aquel plazo y requeridos para cesar por los Concejales propietarios, continuaron desempeñando funciones municipales.

Los que hubieren reemplazados serán considerados como culpables de usurpación de atribuciones si ocho días después de expirado aquel plazo y requeridos para cesar por los Concejales propietarios, continuaron desempeñando funciones municipales.

## En Barcelona ha fallecido el ilustre alicantino D. José Mariano Milego

Ayer, a las ocho de la mañana falleció en Barcelona nuestro venerable amigo y distinguido colaborador don José Mariano Milego Inglada. Conocíamos la gravedad de su enfermedad, pero no esperábamos que fuera tan inmediato el doloroso desenlace. La triste noticia nos ha producido intensa pena. Milego contribuyó mucho a formar nuestro espíritu, a mantener y defender con entereza el ideal republicano. Perteneció Milego a la pliyade de republicanos alicantinos que aprendieron de los labios maravillosos de Castelar el amor a la República; que sintieron con Maisonnave el afán de engrandecer y embellecer Alicante; que combatieron con el doctor Rico el fanatismo clerical.

En EL LUCHADOR están las últimas manifestaciones del talento y cultura de don José Mariano Milego. Nos honró, hasta que la enfermedad se lo impidió, con su frecuente colaboración. Sus escritos le enaltecen más que pudiéramos hacerlo nosotros con frases elogiosas. Por ello nos circunscribimos a trazar, rápidamente, su biografía.

Nació don José Mariano Milego Inglada el día 29 de julio de 1859 frente a la Casa de la Ciudad, en la calle de Cruz de Malta. Su padre, oriundo de Italia, poseía un establecimiento de objetos para marinos y barcos. Su madre, pertenecía a la familia que cuenta entre sus descendientes al académico don Vicente Inglada Ors.

Sobresaliendo por su talento, estudió en nuestro Instituto Provincial, obteniendo los mayores galardones. Cursó sus estudios superiores —Derecho y Filosofía y Letras— en la Universidad Central. Simultáneamente ingresó en el Cuerpo de Estadística, al que perteneció durante ocho años, hasta que se dio de alta en el Colegio de Abogados de Alicante. En pocos años logró dar extraordinario prestigio a su bufete.

Rápidamente colocóse a la cabeza de los abogados alicantinos. Sus intervenciones en la Audiencia constituían resonantes éxitos. Austero, en esto como en todo, rechazó los asuntos que consideraba turbios o injustos. En cambio vistió la toga desinteresadamente cuantas veces fué requerido por los humildes. Al marcharse de Alicante, por exigencias de su cargo de catedrático ejerció la abogacía en Cádiz, Valencia y Barcelona.

Al crearse las Escuelas de Comercio fué nombrado catedrático de Legislación mercantil, con destino en la de Alicante. Por oposición ganó la cátedra de Cádiz. Después pasó a Valencia y en 1903 a Barcelona, donde ha desempeñado la cátedra de Legislación de las Escuelas de Altos estudios mercantiles hasta que fué jubilado.

## Información del Gobierno Civil

Como de costumbre el gobernador recibió a los periodistas informándose.

—Que se había celebrado una reunión entre los ingenieros de la Compañía de Riegos de Levante y agricultores de Elche, para llegar a un acuerdo sobre el precio del agua.

El próximo martes día 12, se celebrará una nueva reunión.

También dijo haber recibido varias denuncias, por los escándalos que se promueven en ciertos establecimientos a altas horas de la noche, turbando el descanso de los trabajadores.

Con tal motivo si las denuncias continúan se procederá al cierre de dichos establecimientos a la una de la noche.

A los vigilantes nocturnos y a los guardias urbanos, se han dado órdenes severísimas, para que se amoneste a todo aquel que escandalice en horas de la noche.

—Esta tarde llegaron a Alicante las fuerzas de Asalto, que se encontraban en Elda con motivo del paro de la fábrica del señor Vera.

—El próximo día 10, llegará a Alicante don Marcelino Domingo, para celebrar un acto en conmemoración del aniversario de la primera República.

Milego se reveló como poeta a los 14 años, leyendo al pie del mausoleo a Quilano, un sentidísimo poemita, que causó honda emoción en el auditorio. Poco después en certámenes literarios ganaba galardones y premios por trabajos de toda índole dentro siempre de la acriterística literaria vibrante y clarísima. Como autor dramático escribió para don Pedro Delgado un drama en verso «El precio de una corona», muy elogiado por la crítica. Chapí, le pidió el libreto para musicarlo. La muerte de gran compositor alicantino malogró el magnífico proyecto que hubiera fundado en un mismo afán dos prestigios. Escribió monólogos, apropiados, obras pequeñas, cosas circunstanciales que se estrenaron aquí con gran éxito siempre.

Periodista fecundo, de estilo brillante y correcto, de facilidad prodigiosa, su labor fué enorme. En la época esplendorosa de «El Graduado» cuando lo inspiraba Castelar y era organo de Maisonnave, fué Milego redactor jefe de aquel diario republicano. Dirigió «Diario Popular» de Cádiz, y colaboró en «El Constitucional», «La Correspondencia de Alicante» y «La Correspondencia Ilustrada de Madrid», etc. Escribió libros de literatura, de materias docentes, de puro deleite, pero muchos; su obra literaria alcanza una magnitud enorme.

Milego, catedrático, abogado, publicista, poeta y autor dramático, fué antes que todo un orador elocuentísimo, castelano. Pocos oradores se imponían, sugestionaban y dominaban como Milego.

Muy joven, un niño casi comenzó a actuar en política, ocupando pronto un puesto preeminente. Castelar, Salmorón y Maisonnave le profesaron íntimo afecto. Estuvo unido por lazos fraternales al doctor Rico. Si hubiéramos de reseñar detalladamente su actuación política en Alicante necesitaríamos un espacio del que no disponemos.

Pero no renunciamos a recoger algún dato saliente. En 1883, los jesuitas desdel púlpito de varias iglesias atacaron los sentimientos de los alicantinos. Milego lanzó un vibrante escrito del que transcribimos los siguientes párrafos: —«Profanada la cátedra sagrada, escarneciendo los más santos principios de la Religión, menospreciando las sublimes máximas de la moral cristiana, esos jesuitas creyeron sin duda que, como en el más humilde villorio, podrían tolerarse sus inconveniencias y sus rudos ataques, y que el noble pueblo de Alicante había de permanecer mudo. Craso error que podría serles funesto.

Compacta, poderosa y equánime impulsada por idéntica aspiración y como movida por una sola voluntad el pueblo, la más brillante protesta con-

## MUSICALES

### Orquesta Filarmónica

Toda una parte, la primera, dedicada a Wagner, con los cuatro hermosos preludios de «Lohengrin», «Tristán e Isot», «Parsifal» y «Los Mestros Cantores» iniciaron el sábado en la noche el segundo rotundo éxito de la Orquesta Filarmónica. No es caso de seguir «descubriendo» al eminente director señor Pérez Casas, pero no sería tampoco justo silenciar la ardiente participación que el gran músico tiene en la pura dicción que la Orquesta concede, obtiene en cuantas obras interpetra.

Desde la belleza del preludio de «Lohengrin», a todo sabor gustado, y dicho, hasta al grandiosidad de «Los Mestros Cantores», suntuosamente, magníficamente prestigiado el preludio, la Filarmónica siguió dándonos la sensación de belleza orquestal.

Luego, en la segunda parte del programa, la Cuarta sinfonía, en si bemol, de Beethoven, ha sido otro gran regalo de bellezas sinfónicas que el maestro Pérez Casas hace que sus músicos borden en oro fino con sus instrumentos. Todos sus tiempos maravillosamente sentidos y ofrecidos con exaltada pasión, acaso más brillantemente el «adagio» y el mismo final de la Sinfonía beethoveniana.

La parte que cerraba estos dos magníficos conciertos de la Filarmónica, estaba integrada por los músicos mo-

tra las hazañas jesuíticas apareció en todas las publicaciones liberales. Y la protesta noble y briosa se manifestó contra los que maldiciendo de las conquistas de nuestro siglo profanan y escarnecen los augustos misterios de la religión.

La campaña fué tan breve como enérgica y brillante; declaráronse en abierta brega los sectarios del oscurantismo; hubieron de nuestra hospitalaria ciudad donde habían pretendido introducir el germen de discordia.

En aquellos meses Milego sufrió siete procesos y varias detenciones.

En 1901, cuando el doctor Rico fué sentenciado por la Audiencia de Alicante y absuelto por el Supremo, por no querer jurar, don José Mariano Milego publicó en un diario gaditano, un vibrante artículo dirigido al fiscal, del que transcribimos esto: —«A doctor Rico, ora se le condena ora se le absuelve, no se le impedirá que haya marcado la ruta que debemos seguir. Ni procesamientos ni violencias ni amenazas deben arredrarnos. Energía, entereza, ánimo varonil y fé en el triunfo de la Justicia. ¿No es verdad ilustrísimo señor Fiscal que no hay mejores armas de combate? Pues a luchar con ellas y esperemos la victoria.

Y por encima de todas estas cualidades de ciudadano; por sobre todas sus relevantes condiciones de inteligencia; por sobre todos sus anhelos de republicano, estaba su firme su acentrado, su cada vez más intenso amor a Alicante. Desde que hubo de salir de aquí para seguir en otras capitales sus deberes docentes, siempre soñaba ver llegar el día de jubilado para retirarse a su tierra. No pudo lograrlo: una enfermedad le retuvo en Barcelona al ser jubilado y le ha impedido cumplir este deseo que cada día se repetía y cada vez prometía a su ambición con mayor fervor.

Así ha sido este gran alicantino, que prestigio para nuestro orgullo el nombre de Alicante allí donde se pronunciará. Alicante debe ahora honrar su memoria como debidamente lo merece, que fué el tronco sustentador de una dinastía republicana, alicantina, inteligente que aun ahora sigue dando muestras de su valer y de su tesón.

Queremos al testimoniar nuestro acentrado dolor a la hija de nuestro admirado amigo, Teresa, que con él ha compartido este dolor de la ausencia continuada y estas penalidades de la enfermedad; al hacerlo presente a sus hermanos y a sus sobrinos; al enviarlo a sus deudos nuestros estimados amigos los señores de Samper Inglada, lo hacemos extensivo a la gran familia periodística alicantina que pierde en Milego uno de sus más meritorios prestigios.

## Arte y artistas

### TEATRO PRINCIPAL

ORO Y MARFIL  
El sábado ha estrenado la Compañía de Fifi Morano, la comedia de Quintero y Guillén «Oro y Marfil». A pesar del rutilante prestigio de que viene precedida, que la diputa como modelo de comedia, vivero de nuevos procedimientos escénicos digo que prefiero cualquiera de las obras de estos mismos autores... «Sol y Sombra», «Los Caballeros», por ejemplo, no tienen nada que envidiar a esta tan alabada. El dinamismo que hay en aquellas, no está en esta y hasta la fluidez, la gracia del diálogo, resplandece en otras mejor que en «Oro y Marfil».

Acaso la habilidad que los autores muestran en los tres actos de «Oro y Marfil», en constante antagonismo con la presunción del espectador, ha sido la característica que aupó a esta comedia.

Claro que tenemos el mismo andaluz de Quintero y Guillén, muchas de sus frases graciosas, donaires de pura cepa y escenas espectaculares y el moscón dorado y musical del que rer, rondando la sensibilidad de moctas y mozos jaraneros, con el cortejo de fandanguillos de coplas y de majas.

Una obra más de Quintero y Guillén, con aciertos y con claro diálogo, si. La mejor obra de estos autores, no. Fifi Morano, Africa Picot, María Alcalde, Portes, Rossi, Gorostegui, Arcañal y demás compañeros de interpretación, se desenvolvieron bien en sus papeles y fueron muy aplaudidos.

Ayer volvió a representarse, tarde y noche, «Oro y Marfil».

Mañana despedida definitiva de la Compañía Fifi Morano, representándose «Oro y Marfil», en función Femenina. Las señoras que asistan a esta función abonarán tan solo la mitad del precio de las localidades.

MONUMENTAL  
«EL LIO DE LA BOTICARIA»  
Ayer se estrenó en el Monumental, por la Compañía titular, a las órdenes de Paco Hernández, la comedia en dos actos de M. Angel Lloret, batón.

Constantemente surgen perspectivas casados.

Pero en la boda de don Antonio ha faltado algo tradicional. El, tan apañol como esas langostas agostadas, habrá echado de menos una de esas concerraditas que en los pueblos terminan a trabucos y que en Madrid no hubiese pasado de un episodio pintoresco a intrascendente.

Hay que reconocer que el líder, encorsetado o no se conserva bastante bien. La foto del acto le presenta como a uno de los íntimos más favorecidos de Voronoff. La que fué su abundosa pelambrera, partida a lo griego por ancha ruta y peinada hacia atrás, sin que a través de las imperfecciones del grabado sea perceptible en ella resto alguno de química. Sin duda es que usa un buen tinte. El rostro, perfecta, cuidadísima, amorosamente rasurado, sin que en su perfil de noble sardarda se observe otra arruga que una «pata de gallo», castigo implaceable de Cronos, que le va muy bien a las orejas violáceas de joven maurista y calavera. Un cuello de pajarrica que permite moverse con holgura a la nuez, válvula de su existencia vigorosa; una corbata de tonos alegres, cual corresponde a un viudo que se entronca por tercera vez; un chaquet impecable en el que asoma esa férrea voluntad que le caracteriza como ejemplo vivo de la raza, de severo corte inglés, y como remata, la palomita del pañuelo; un pantalón habrá respondido que él había ido a Roma en hidroavión a por todo, porque todavía no prestan servicio los dirigibles de la Compañía «Colón», y de color canario que el prócer agache, en último caso, no estaba dispuesto a pagar el ridículo impuesto de soltería, tacha de caballeros no profanos. Además, puede que haya agregado que abraza el propósito de pertenecer a la directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia, y que también porque no era cosa de ir a todos los derechos era casarse nuevamente para un poco antes del año reclamar el cargo.

Nada; que no hubo medio de convencerle.

Y ahí tenemos a don Antonio en plena vorágine, entregado al Amor como un descosido y recorriendo hoteles de provincias sin importarle un bledo que los camareros se guíen el ojo como diciendo: esos son los recién casados.

Si él que llega a casarse es Románones —que dure todavía muchos años la felicidad de su hogar, señor conde— hubiese acudido al himeneo oliendo a benzina.

Manuel ROSON  
(Exclusivo para A. L. P. E. S.— Prohibida la reproducción).

## Arte y artistas

No es nuevo, ni original el embrollo que sirve de pauta a la obra, porque en esta y en otras comedias se ha usado de estos lios pseudo amorosos, pero no obstante ello, el autor desarrolla con intención las escenas —algunas muy largas, como le dije anoche al autor— que, allegadas, pueden resultar amenas y cómicas.

No es mal paso este primero de M. Angel Lloret en el teatro, porque se advierte en él deseos de mejorarse, y, además, conoce algunos recursos escénicos que, cuando decida a desenvolverse por sus propios valores, conseguirá éxitos personales.

Señalemos los aplausos de anoche, como el principio de otros que, así lo deseo, conseguirá en el teatro porque tiene afición y deseos de mejorarse.

Lolita Millá, la señorita Pérez, y señoras García y Pérez, con Paco Hernández, Luis Hernández, San Juan, Planas y Eduarda Torá, —muy bien su difícil papel— consiguen aplausos que comparten con el autor.

En «Vides truncadas», como principio del programa, Lolita Millá, la señorita Pérez, San Juan, Paco Hernández, Luis Hernández, Más, Gosalbez, fueron también muy aplaudidos.

## Un banquete en Alhambra

Ayer domingo tuvo lugar un banquete en honor del empleado de la Compañía Singer don Miguel Ojeda, por el feliz acontecimiento de cumplir el 30 aniversario de su permanencia en dicha compañía.

Asistieron sus compañeros de sucursal de la gran familia Singer, escuchando sinceras palabras de compañerismo, produciéndose, también, para mostrar el afecto que le profesan al primer jefe de dicha sucursal y asimismo amigo nuestro don Alfredo Mar-

Al final del acto nuestro estimado amigo don Francisco Giner leyó unas sentidas cuartillas dedicadas a la actuación elogiable de los señores Ojeda tal, por la Compañía titular, a las órdenes de Paco Hernández, la comedia en dos actos de M. Angel Lloret, batón.

Visado por la censura

# EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

## ¿Ladran..?

Tenemos necesidad hoy de referirnos a los medios morales dominantes en 1930 y años anteriores. Creemos precisa y necesaria esta ojeada retrospectiva, porque quizás con ello encontremos una justificación, una explicación en la cotización actual de esos mismos valores morales.

Había caído el dictador arrumbado con soberbia en un rincón parisino. Otro dictador había sustituido, y en los dos casos fueron elevados a la categoría representativa, mas envidiable, los dos valores morales más en pugna, más contrariamente opuestos a lo que representaban: uno relajado hasta la saciedad por sus vicios, venía a representar nada menos que todo un régimen. Otro, puesto en el cedazo de la justicia lo que de honor y moral tuvo, emprendió la tarea insólita de sostener aquel régimen mismo. Y entre los otros traslucaron de tal forma el sentimiento de la dignidad arraigado en el alma española desde sus mas remo-

tos tiempos, que no hubo español que se creyó obligado a añadir a sus blasones morales, el de la soplonería, elevado a la categoría de prenda moral por los dos dictadores. Así no fué extraño que, mientras caían en África nuestros hermanos víctimas del más horroroso y criminal de los errores, en Madrid fuese agasajado espléndidamente el productor de aquellas víctimas. El sentimiento español llegó a creer en aquello, que todavía debía agradecer a su autor, el haberle concedido tan macabro presente. Y las piedras continuaron, aunque por poco tiempo, inmutables.

Era precisa esta mirada al pasado próximo, para encontrar la justificación de otro relajamiento moral que observamos al correr de los días en el ambiente español. Los que arrastran el delito de su propia indignidad, han pasado a la categoría de alocacioneros del dolor del español, y este empieza otra vez a sentir el trastorno de lo incomprensible y a sentirse orgulloso de aceptar procedimientos que siempre

repugnaron su alma virgen de sentimientos reprochables. Hay la variante en el presente, de oír las protestas de los directores porque suponen que el pueblo no les agradece bastante lo que suponen un sacrificio. Y la otra variante de que el español de hoy, sonríe ante este canto de sirena, y repite con el poeta... luego cabalgamos.

## Teatros y Cines

### KURSAAL

Hoy gran programa. «Añegación» y «El príncipe de medianoche», una graciosa opereta que ayer constituyó un éxito en el Llorente, teatro este en donde fué estrenada. La interpretación es a cargo de Henry Garat.

### COLISEUM

Hoy estreno hablado en español «Dama por un día» en el que figura un magnífico reparto, destacando Barry Norton.

### IDEAL CINEMA

Hoy gran función de cine mudo.

## La mañana del jefe del Gobierno

Madrid, (teléfono). — El señor Llorca pasó la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra, recibiendo allí la visita de los generales Barreira, Cruz y López Gómez.

Recibió también una comisión de Cataluña que presidía el señor Ledó y fué cumplimentado así mismo por el coronel del regimiento de ferrocarriles.

Ya cerca de mediodía le visitó una comisión de vecinos de Guadalupe a la que presentó el señor Figuera. Y terminadas las visitas de orden político recibió en audiencia privada al gobernador general de Asturias y a los ministros de Gobernación y de Marina.

### LA VISITA DE VAQUERO

Los periodistas al ser recibidos por el jefe del Gobierno le preguntaron del alcance de la entrevista con el ministro de Gobernación, y negó que tuviera ninguna trascendencia; únicamente que como no se habían visto durante el domingo, Vaquero quería saludarle cuanto antes para informarle de las noticias de provincias.

## Interviene la guardia civil en unos sucesos

Madrid, (teléfono). — Comunicó el ministro a los periodistas que en Villanueva de Huero, caserío cerca de Belchite con ocasión de unas fiestas que se están celebrando algunos vecinos cuestionaron con el cabo de la guardia civil quien tuvo que requerir el auxilio de la pareja a sus órdenes para imponer la normalidad.

Según el parte oficial del jefe del puesto, hubo necesidad de hacer uso de las armas, pero la guardia civil declaró que solo hizo un disparo y han resultado tres heridos uno de ellos bastante grave.

Se ha pedido a Belchite que se envíen unas parejas más de guardia civil por si se alterara el orden.

## En Asturias sigue encontrándose dinero en lugares abandonados

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación al recibir a los periodistas les ha manifestado que según le comunicaba el gobernador general de Asturias en una mina abandonada en Piqueras, cerca de Oviedo se ha encontrado un envoltorio que contenía 14.150 pesetas en billetes y monedas de plata. Por la numeración de los billetes se ha atestiguado que corresponden a la cantidad desaparecida de la sucursal del Banco en Oviedo.

## Propaganda republicana

# En el teatro "Rosalia de Castro" pronuncia una conferencia política el señor Martínez Barrio

Pontevedra, (teléfono). — Se celebró sin incidente alguno la conferencia anunciada por el jefe del partido Unión republicana señor Martínez Barrio.

El teatro estaba lleno. Hubo grandes precauciones por parte de las autoridades.

Martínez Barrio pronunció un discurso de propaganda republicana diciendo que es más necesaria ahora que antes del advenimiento de la República, puesto que ahora el Régimen se le ha hurtado al pueblo y se está entregando a los enemigos. Es necesaria porque viene a contrarrestar la que se está consintiendo a las derechas que desde sus periódicos atacan al Gobierno, vejan al Jefe del Estado; que en sus círculos y reuniones escarnecen la bandera de la Nación sin que haya una sensación de autoridad frente a todas

estas denasias.

Analiza después la política de los Borbones para demostrar una vez más lo funesta que fué para los destinos y los intereses de España.

Sigue diciendo que es menester intensificar este ambiente republicano para contrarrestar el que se ha formado ya de hostilidad incluso en el propio Gobierno.

Habla de los Ayuntamientos destituidos y dice que en esta forma quiere el Gobierno hacer unas elecciones municipales que comenzará diciendo que serán de extrema pureza. No podrán ser sino estrictamente legalmente representados en los municipios los anhelos del pueblo.

Antes que convocar unas elecciones hay que volver a la normalidad política de los Municipios, reintegrando a sus puestos a todos los destituidos.

## Manifestaciones de pésame por el fallecimiento del señor Milego

El Casino de Alicante izó ayer a media asta la bandera, y envió el telegrama siguiente:

«Teresa Milego, El Casino de Alicante le envía su más sentido pésame por el fallecimiento de su querido padre Ilustre alicantino y amigo socio nuestro a quien tanto queríamos.

Manuel Prytz

## Intento de suicidio

Alcoy, (teléfono). — En la madrugada, fué asistido en la Casa de Socorro Angel Ferrándiz Bernabeu de 26 años, por haber ingerido, con ánimo de suicidarse, siete pastillas de sublimado corrosivo. La guardia municipal con el subje señor Cortés, intervinieron en el suceso y los camilleros de la Cruz Roja local lo trasladó desde su domicilio, calle de Carabanchel al citado dispensario, en donde fué asistido convenientemente por los facultativos de guardia señores Esteve, Médico, y practicante Moltó. A las tres de la tarde de la madrugada, en greve estado, fué trasladado al Hospital por los camilleros de la mencionada Cruz Roja.

Hay que hacer resaltar el merísimo servicio de la Cruz Roja.

Hay que hacer resaltar el merísimo servicio de la Cruz Roja.

Hay que hacer resaltar el merísimo servicio de la Cruz Roja.

## Sucesos

### MALOS TRATOS

Carmen Robles Ibáñez de 21 años, domiciliada en Doctor Buades 45 de domicilio en la Comisaría a Antonio Cascales Torres, con quien vive maritalmente, que la hizo objeto de malos tratos de palabra y obra, armando el consiguiente escándalo.

### QUIENES NO DEBIAN LLAMARSE PADRE

En la Comisaría se presentó ayer el menor Jesús Ruiz Navarro de 14 años, natural y con domicilio en Villena, deseando le permitieran la entrada en un centro benéfico, ya que su padre lo había arrojado de su domicilio.

El menor pasó a disposición del Tribunal Tutelar de Menores.

### PERDIDA

José Martínez García, de 27 años, denunció que en la noche del sábado se sustrajeron le cartera, donde además de varios documentos contenía dos facturas de una sastrería por valor de 225 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

## Una aclaración

El sábado publicabamos la denuncia de unos hechos ocurridos en una escuela pública y que equivocadamente situabamos, por error de nuestro informador, en la Escuela Joaquín Costa, establecida en Campoamor.

Sin que se rectifique en nada el relato hecho allí hay que rectificar lo referente a la escuela, que es en verdad la de Altamira, situada en los jardines de Ramiro.

## Hotel Pension Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret Alicante

## Audiencia

### SENALAMIENTOS PARA MANANA

Procedente del Juzgado de Dolores, se verá mañana en esta Audiencia, una causa contra Antonio García Martínez, por delito de estafa.

Abogado señor Llorca Pilet. Procurador señor Fenoll.

Y una causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Juan Angel Ferrándiz Corredor y Jiménez Valladolid, por delito de lesiones.

Abogado señor Iborra. Procurador señor Chorro.

### TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este Tribunal se verá mañana una causa, procedente del Juzgado de Elche, contra Victoriano Bernabeu Sánchez y Francisco Más Riquelme, por tenencia de armas.

Abogado señor Villalta.

### Cartera de esportación

#### TEATRO PRINCIPAL

A las 6:30 Recitales González Marin.

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30.

«Pascinación».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.

«Fácil de amar».

#### MONUMENTAL

Cine desde las 6.

«Mañá Haré» y «¡Tu serás mía!»

#### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6:30

«Agente secreto» y «Falsa acusación».

#### PARA MANANA

#### TEATRO PRINCIPAL

«Susana tiene un secreto».

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«No temas el amor».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«Héroes del azar».

#### MONUMENTAL

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### MONUMENTAL

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### MONUMENTAL

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### SALON ESPAÑA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

#### MONUMENTAL

Cine desde las 6:30

«El malvado Zaroff» y «El barón y el general».

## Ante las negociaciones de un nuevo acuerdo comercial con Francia

Ante las gestiones que actualmente se siguen en Madrid para el logro de un nuevo acuerdo comercial con Francia, el Sindicato oficial de criadores exportadores de vinos de Alicante que preside don Marcial Samper, se ha dirigido telegráficamente al Gobierno invitándole a que se siga manteniendo una enérgica actitud frente a las exageradas pretensiones de los negociadores franceses, y que se siga defendiendo con tesón el interés español en cuanto a la exportación frutera, en riesgo de ser hundida, como lo está ya la exportación vinícola, como consecuencia de los ataques frecuentes que viene sufriendo, consistentes en elevación de derechos y prohibición de «contingentes». Se pide también sean devueltos a los exportadores españoles los derechos pagados de más por las expediciones salidas de España antes del 1.º de abril de 1931 y llegadas a Francia después de dicha fecha.

Estas gestiones del Sindicato de exportadores de vinos de Alicante, han sido muy bien recibidas por la opinión comercial alicantina que ve en peligro la exportación frutera como advierte la anulación total de la exportación de vinos.

## Movimiento del Puerto

### LLEGADOS

Domingo, 3. — MALAKUTA, inglés, de Valencia, con yute de Calcuta, de RODRIGO.

LE TRE MARIE, italiano, de Valencia, con descarga de Livorno, Génova, Niza y Marsella, de PELA.

### DESPACHADOS

CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LE TRE MARIE, italiano, para Larache, Casablanca y Rabat, con carga general, de PELA.

TURIA, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LAMAGNERE.

### LLEGADOS

Lunes, 4. — CABO VILLANO, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO.

CIUDAD DE ALICANTE, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

KOSTRENA, yugoeslavo, de Valencia, con madera del Adriático, de LAMAGNERE.

### DESPACHADOS

MALAKUTA, inglés, para Lisboa, con carga en tránsito, de RODRIGO.

CABO VILLANO, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de RAVELLO.

KOSTRENA, yugoeslavo, para Argel y escalas hasta Casablanca, con carga general, de LAMAGNERE.

GUMERSINDO JUNQUERA, español, para Avilés, en lastre, de COMA Y RIBAS.

—Estuvo en Alicante el ex-diputado don Jesús Urrios, particular amigo nuestro.

—A avanzada edad ha fallecido en

## OBITUARIO

### Don Juan Godoy

En Madrid ha fallecido don Juan Godoy, superviviente de la sublevación del general Villacampa. En su dilatada vida dió elevados ejemplos de republicanismo. Fué designado por nuestro ilustre comprovinciano el doctor don José María Esquerdo, secretario particular suyo, cargo que desempeñó hasta el fallecimiento del sabio alicantista.

Enviamos nuestro sentido pésame a su estimada familia y a su compañero de sublevación don Pablo Andarías, querido amigo nuestro.

### Cartera de Sociedad

Víctima de cruel enfermedad ha fallecido don Dionisio Mancha Soto, hijo del general del mismo apellido que fué tan conocido en Alicante. Era persona estimadísima por su inteligencia y su carácter bondadoso.

Nos unimos, al dolor que aflige a su desconsolada familia a la que enviamos nuestro más sincero pésame.

—Ha permanecido unos días en Alicante, con su distinguida esposa, nuestro muy estimado amigo don Ramón Noguer y Comet, prestigioso abogado catalán y ex-gobernador civil de Tarragona.

—Para primeros del próximo mes de marzo ha quedado concertado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Carmen Crespo Fuentes, con nuestro querido compañero don Antonio Blanca Pérez, funcionario de Hacienda.

Por adelantado felicitamos cordialmente a los futuros esposos.

—Se necesita un hombre activo sepa mucho vender, costeandose gastos, venta comisión Alicante y provincia, fácilmente ganarse 1.000 peetas mensuales.

Dirigirse: calle Bailén, 9-3.

—La notable primera actriz alicantina, Lolita Millá, afecta a la Compañía titular del Teatro Monumental, afecta a la Compañía titular del Teatro Monumental, pasa por el tremendo dolor de haber visto morir a su amantísima madre, víctima de cruel y larga enfermedad.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver, a cuyo triste acto acudieron a testimoniar a la señorita Millá su pesar y su adhesión sus muchos admiradores y amigos.

Acompañamos en su justo dolor a la señorita Millá y demás familiares.

—PERDIDA de una libreta de notas, contenía 125 pesetas. Extravióse en el trayecto comprendido entre la calle de Bailén al establecimiento La Ibense. Y desde éste por la calle de San Isidro, hasta la de San Nicolás. Su dueño, por ser de interés dicha libreta, aún perdiendo el dinero que contenía, gratificará con 25 pesetas más a quien la entregue en La Ibense o en la Serrería Mecánica de calle de Bailén, 31.

—Estuvo en Alicante el ex-diputado don Jesús Urrios, particular amigo nuestro.

—A avanzada edad ha fallecido en

—Estuvo en Alicante el ex-diputado don Jesús Urrios, particular amigo nuestro.

—A avanzada edad ha fallecido en

—A avanzada edad ha fallecido en

## Pérdida

Un carrito que se encontró en la vía pública sin dueño se halla a la disposición de este en la Comisaría de la Guardia Urbana.

## ¿HA USTED EL LUCHADOR

Al propio tiempo que nos complacemos en manifestar nuestro agradecimiento a cuantos han contribuido al ruidoso éxito inicial de nuestra actual liquidación, creemos cumplir un deber haciendo público que, si bien es enorme la cantidad de existencias a liquidar es tan elevado el número de compradores que diariamente nos visitan, que la mas elemental prudencia aconseja a cuantos no se hayan aprovechado aún de la excepcional y única ocasión que por reforma de nuestro local ofrecemos, de comprar artículos de calidad superior a precios notablemente mas bajos que los de clases inferiores, procuren hacerlo lo antes posible.

## CAMISERIA BENAVENT

RAÚL SOTO CHÁPULI  
Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos del Estado  
Dpto: Colegio Corredores de Comercio (B. de España) Tel. 1425  
ALICANT

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS!  
Natrosil CON Tiroides  
DEL DOCTOR COQUILLAT  
Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

# DEPORTIVAS

**El Hércules gana al Malacitano (3-1) y sigue imbatido subiendo a la estratosfera**  
**La jornada futbolística de ayer se caracteriza por resultados sorprendentes**  
**Betis, Valladolid, y Osasuna ocupan cabezas de división**  
**El Elche vence (2-1) al Levante y conserva posibilidades de clasificación**  
**EL CROSS-COUNTRY PROVINCIAL QUEDA APLAZADO HASTA FINES DE MARZO**

**EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE "CROSS-COUNTRY" TROFEO ALICANTE**

El sábado último pasado se reunió el Comité organizador presidido por don Ernesto Ripoll y al que pertenecen los señores Puigcerver, (don Enrique), Elcegui (don José), Pico Carratalá, Agulló Asensi (don José), Cabrera (don Daniel), Pérez (don Jerónimo), García Iborra, Pérez-Caballero, Max Nux, Araeli, Navarro, Candela, Martínez (don Mario), éstos últimos delegados de las secciones atléticas del Regimiento de Infantería número 4 y Clubs: Atlético Montemar, E. Modelo, Volga y Sociedades de Elche y Crevillente.

La Comisión técnica acordó aplazar el cross-country, dejando la fecha definitiva para fijarla en una nueva reunión.

Las razones para el aplazamiento se pasan en que el mal tiempo no ha permitido el entrenamiento regular de los corredores de los distintos clubs.

Se acordó también editar circulares con instrucciones técnicas y carteles de propaganda.

El Comité volverá a reunirse el próximo jueves a las 7 de la tarde, en el Hotel Samper.

**Tercer grupo RESULTADOS**  
 Elche, 2; Levante, 1.  
 Hércules, 3; Malacitano, 1.  
 Recreativo, 0; Murcia, 2.  
 Gimnástico, 4; S. L. Plana, 1.

**EN BARDIN**

**En un interesante encuentro, el Hércules vence al C. D. Malacitano por 3 goals a 1**

**Un arbitraje desdichado y un gran partido de Medina y Mugica**

**IMBATIDOS PRIMER TIEMPO**  
 Seguimos como al principio de la competición, sin haber perdido un solo encuentro ni dentro ni fuera de casa. Claro es que no traemos a colocación esta característica atendidos al match en que vamos a ocuparnos de sobra sabemos que el resultado del partido de ayer entre malagueños y herculanos, se resolvería a favor de nuestros colores, y si la apuntamos es solamente para indicar que transcurre una nueva semana y el equipo de Suárez, añade 2 nuevos puntos a su posición de líder absoluto del tercer grupo de la segunda división de Liga.

En las dos divisiones se han producido sorpresas insospechadas, cambios bruscos en la clasificación (como aconteció todos los años) pero por lo que respecta a nuestro equipo, sigue en la actualidad su pase firme y seguro, ante la admiración de propios y extraños, hacia la consecución de uno de los dos puestos en la División de los preferidos.

Nunca se es dichoso hasta el final, dicen muchos, pero es que esa final, mejor dicho ese peldaño que nos falta para ascender a la cima, lo tenemos ya casi en nuestras propias manos y poco que los muchachos pongan de su parte, llegaremos a la meta de nuestras aspiraciones con el corazón henchido de satisfacción por la hazaña realizada por el Hércules en la temporada 1934-35, inigualada hasta la fecha por otro equipo.

Nuestros detractores que digan lo que quieran, que opinen como deseen (todos son dueños de formular juicios propios, aunque sean erróneos) nosotros siempre adelante y cada vez con mayores bríos, con tesón de gigantes, con ilusión, esperanza y deseos de vencer, con el noble deseo de vencer.

Hoy le son, si cabe más necesarios los puntos de los encuentros que le restan a jugar, pues aparte de la importancia que en las grandes esteras futbolísticas adquiere el nombre de nuestros equipo el llevar 4 puntos a la ruta clasificatoria de la promoción a la División de honor, sería muy loable y tal vez pudiera importar mucho en su ascenso.

Y por hoy basta de preámbulo y veamos lo que fué el partido.

do la ejecución al contrario.

**SE ENDURECE EL JUEGO**  
 Hasta este momento se había jugado un fútbol magnífico, en particular por los forasteros, que sobre todo su delantera, dribla balones a la perfección, pero la defensa es muy dura y cuantas incursiones realizan los nuestros a sus dominios tratan de desbaratarlas por todos los medios, sean lícitos o no. El árbitro en la higuera. Vemos momentos en que todos ante la pasividad del árbitro reparten de la granel, se distingue en esta especialidad Chales. Huete alimenta muy bien a su delantera y Latorre, pone en peligro la puerta de Pérez, pero Maciá, fantásticamente arrebató el esférico a Tomasi, cuando éste preparaba el gatillo.

A los 30 minutos, sobreviene el **SEGUNDO GOAL** del Hércules obra también de Sosa, al recibir un servicio de Taton, soltando un fuerte testarazo, que hace inútil la estrada de Rómulo.

Después de varias jugadas emocionantes ante la puerta forastera, cuyo canchero se muestra seguro y valiente finaliza el primer tiempo, siendo despedido el árbitro con muestras de desaprobación por el público.

**SEGUNDO TIEMPO**  
 Apenas comenzado, los malagueños buscan el empate y realizan bellas intentadas que por la carencia de chutadores y la seguridad de nuestro trió defensivo, no tiene fatales consecuencias.

**GRAN LABOR DE PAQUILLO Y MUGICA**  
 Nuestros dos medios alas, están realizando un gran encuentro, pero resalta la actuación de Paquillo, el cual se

## FEDERAL

Camiones-Omnibus-Tractores De 2 a 12 Toneladas

Ofrece al mercado de transportes

Cigüeñal en 7 coginetes .: Engastes de asientos de válvulas .: Motor sobre caucho .: Juntas cárdan de rodillos .: Chassis extrafuerte

La mejor organización técnica .: El mayor stock de recambios

Ventas a plazos y con cambios

AGENTE REGIONAL: Adrián Viudes

Organización de ventas en Alicante GENERAL PRIM, 4

fazos, incultra en las mallas el **TERCER GOAL** que acrecienta nuestro score y asegura la victoria, de su equipo.

**ROMULO SE LUCE**  
 Se desinfla el Malacitano y durante los 15 minutos últimos, no hay más que un equipo en el campo: el alicantino. Nuestra delantera se vuelca en la puerta defendida por Rómulo y chuta

varias veces, aunque sin resultado práctico por el titánico esfuerzo de este muchacho, que ha sido el héroe del partido.

Y sin que se de nadie cuenta, ni los propios equipiers, Carga Argüelles, se retira a la caseta después de cumplir (es un decir) su cometido.

**CHERO**  
 Montañés, Felipe y Aparicio. Elche: Leguey; Muñiz, Cascales; López, Piqueres, Bestit; Clement, Almeida, Nolet, Torno y Sánchez.

**DOCTOR ISIDORO PLANELLES**  
 PROFESOR DEL INS ITUTO RUBIO DE MADRID  
**MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL**  
 Enfermedades del Aparato Digestivo  
**RAYOS X**  
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

## Carnaval...

SU PRIMERA FIESTA: 17 FEBRERO

### EL BAILE DE LOS CAPUCHONES

A beneficio del INSTITUTO PROVINCIAL DE CIEGOS

Gran cena de gala, precedida de baile de disfraces. Tómbola

Reserve su mesa en el HOTEL SAMPER

hace aplaudir en todas sus intervenciones. Realmente lo merece el insular.

**LOS LINIERS ACTUAN DE ARBITRO**  
 Sigue Canga Argüelles sin saber que pito toca en el campo y en cada falta consulta a los liniers para que le indiquen la falta cometida; se retrotrae en sus fallos y nunca da en el clavo dejando disgustados a los 22 equipiers. Como decimos Balibrea y Almansa, son los que están arbitrando el encuentro.

**JUEGO REPROBABLE**  
 Se endurece mucho mas el juego y algunos equipiers van a la acaza del hombre, acción que es censurada por todo el público sensato. Orriols comete algunas incorrecciones con Latorre y Fernández, hacen blanco de sus iras a nuestra delantera y en especial a Irlés.

Canga Argüelles, recomienda a todos serenidad, no teniendo en cuenta que el principal causante de lo que está ocurriendo es él, por no cortar a su debido tiempo el juego sucio. Mediada la segunda mitad Irlés vagliente se adentra con el balón pegado a los pies, y cede adelantado a Blazquez, el cual esquivando algunos le-

**AYER EN ALTABIX**  
**El Elche F. C. en un partido de gran clase vence por la mínima diferencia al Levante F. C.**

Este partido venía precedido de un gran interés, a causa de la competición tan formidable que hizo el equipo valenciano en el campeonato Super-Regional, en el cual quedó campeón. El Levante pudo en Sevilla con el Sevilla, pero no pudo ayer con el Elche. El Elche se encontró ayer en una tarde de las inspiradas y no marcó más tantos, porque no le acompañó la suerte en los remates, pues muchas veces a portero batido los levantinos brotaban y despejaban la situación tan angustiosa para Vidal.

Equipo del Levante rápido, con la dureza peculiar en ellos, una línea media que servía muchos balones a su delantera, pero en cambio estaba Muñiz-Cascales, que formaban la defensa feliciana de ayer, que les era un problema traspararlos. El único tanto que hicieron lo pudo muy bien evitar Leguey.

La tarde magnífica invitó a que el Campo de Altabix se viera concurrido, lástima que el día del Murcia

ción parcialista en contra de los granadinos. Los forasteros, como en el segundo tiempo creyeran tener asegurada la victoria, incurrieron en un juego sucio y violento. Esto, acompañado de la arbitrariedad del señor Tarrant, impidió que la línea delantera del Recreativo llegase a la meta de Elzo.

Víctimas de la acometividad de los jugadores murcianos, fueron los equipiers granadinos Gomar y Luque. Ambos hubieron de retirarse del campo con lesiones de importancia. El primero tiene una herida en la cara a la que hubo de aplicar tres puntos de sutura.

A los treinta minutos del primer tiempo, Uria hacía el primer gol del Murcia. Momentos después, los granadinos colaron la pelota en la portería de Elzo; pero nadie pudo explicarse por qué, el señor Torres creyó oportuno anular este tanto. Semejante arbitrariedad desató las iras del público y gracias a la actuación de fuerza pública, se evitó un verdadero tumulto.

Dos minutos antes de pillar para el descanso, Roig batió nuevamente la portería de Tabaless Era un tiro que chocó en el larguero y que manifestamente no debió considerarse como gol. Pero la parcialidad del señor Torres, llegó hasta el extremo de contar este chut como el segundo tanto del Murcia.

En la segunda parte dominó el Recreativo; más, según queda dicho, el Murcia comenzó a desarrollar un juego sucio y violento, impidiendo que la línea delantera del once local chutase ni una sola vez.

Los mejores del Murcia, fueron Roig, Uria y los defensas. De entre los de casa se distinguieron Basterrechea, Víctorio, y Carreres.

Las alineaciones fueron éstas:  
 Murcia: Elzo; Pío, Eives; Muñoz, Palañá, Griera; Julio, Roig, Uria, Almansaño y Cambra.  
 Recreativo: Tabaless; Luisón, Carreres; Bombillar, Itarte, Basterrechea; Víctorio, Gomar, Calderón, Bebel y Luque.

Consultorio Mercantil

## B. CERDÁ-RICHART

CONTABILIDAD Y ORGANIZACION DE OFICINAS  
 CALCULO COMERCIAL Y FINANCIERO  
 LEYES TRIBUTARIAS (UTILIDADES Y TIMBRE)  
 PERITACIONES E INFORMES PERICIALES

EN ALICANTE  
 PLAZA GABRIEL MIRO, 2  
 TELEFONO, 1399  
 Letrado asesor: Don Ambrosio Lucifáñez.

EN BARCELONA  
 DIPUTACION 216. 1.º, 2.º  
 TELEFONO 31635  
 Letrados asesores: Don José María Núñez y Don Manuel de Ons Pujadas.

## Academia Cots

OPOSICIONES EN ALICANTE  
 para la Cámara Oficial Agrícola

Sueldo 3600 Ptas. Exámenes en abril próximo

Presentación de instancias hasta el 10 Febrero próximo

Preparación e informes

Academia Cots  
 PLAZA CASTELAR, 3

se efectúa el saque y nada. Iglesias pita el final del partido.

Hay que destacar la forma en que fué ovacionado el equipo de Elche, al terminar el partido; el héroe de la jornada fué Torno, que salió del campo en hombros. Después de él le siguió en méritos Muñiz y toda la línea media, pero en particular Piqueres, aunque en las postimerias del match se notaba el cansancio.

Del Levante Aparicio, Calero y la defensa hicieron también un gran partido.

Iglesias hizo un buen arbitraje, aunque con algunos errores, que perjudicaron al equipo local.

Los equipos se formaron:  
 Levante: Vidal; Calpe, Saló; Doia, Calero, Barrera; Puig, Th. Argüelles.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	10	9	1	0	21	5	19
Murcia	10	5	2	3	21	16	12
Elche	10	4	3	3	17	14	11
Levante	10	3	5	2	17	11	11
Gimnástico	10	4	1	5	12	11	9
Malacitano	10	3	2	0	18	20	8
Recreativo	10	3	1	6	11	18	7
S. L. Plana	10	1	1	8	5	27	3

Granada, (teléfono). — Perdieron los de casa por dos goles a cero.

El resultado adverso para el Recreativo, se debe a dos factores: a que el Murcia jugó muy bien, sobre todo en la primera parte, y a que el árbitro don Lorenzo Torres tuvo una actuación...

## Dr. José Brotons

Medicina interna general y enfermedades de la piel.

Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)

Gerona, 12, 2.º

